ОТЗЫВ

Шайгозовой Женерке Наурызбаевны, кандидата педагогических наук (13.00.02 - Теория и методика обучения и воспитания (изобразительное искусство)), профессора, на автореферат

диссертации Файзуллиной Эльвиры Елемесовны «Формирование профессиональных компетенций у будущих дизайнеров костюма на основе национальных традиций Казахстана» на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Файзуллиной Эльвиры Елемесовны Диссертация имеет важное теоретическое и практическое значение для развития педагогики высшей школы, так как В настоящее время проблема формирования профессиональных компетенций специалистов любого профиля становится все более актуальной. Качество подготовки будущих дизайнеров костюма на основе национальных традиций Казахстана приобретает особую значимость и является принципиальным вопросом. Важность данной проблемы подчеркивается на государственном уровне Казахстана. В этом отношении актуальность темы диссертационного исследования Э.Е. Файзуллиной не вызывает сомнения.

В работе Э.Е. Файзуллиной решение данной проблемы предлагается за счет конструирования специальных организационно-педагогических условий, включающих организационный, психолого-педагогический диссертант дидактические уровни. Под первым уровнем понимает ориентацию на проектно-творческую деятельность, управление деятельностью студентов, мониторинг и др., второй предполагает реализацию учебно-познавательной и проектно-творческой деятельности будущих дизайнеров, их диагностику, а также систему стимулирования учения; третий, в свою очередь предполагает подбор система форм, средств и методов обучения, разработку методов диагностики и специальных заданий, направленных на формирование профессиональных компетенций будущих дизайнеров костюма на основе национальных традиций Казахстана. В том числе речь идёт: о развитии инновационной образовательной среды; формировании мотивационно-ценностного, этнокультурологического, креативно-проектного и оценочно-аналитического компонентов.

Отталкиваясь от текста автореферата Э.Е. Файзуллиной, который показывает, что в диссертационном исследовании обоснованы сущность, содержание и структурные компоненты данных педагогических условий, а также в ходе опытно-экспериментальной работы проверены основные пути повышения их эффективности.

В представленной работе достаточно корректно сформулирован концептуально-понятийный аппарат исследования, убедительно обоснована актуальность, на основе источниковедческого анализа раскрыта степень разработанности избранной темы, корректно сформулированы проблема, цель, объект, предмет и задачи исследования.

Структура диссертации, судя по автореферату, выглядит логичной и завершенной. Обоснованность выводов обеспечены комплексом адекватных специфике проблемы исследовательских подходов и методов, результатами опытно-экспериментальной работы по формированию профессиональных компетенций будущих дизайнеров костюма на основе национальных традиций Казахстана.

Анализ автореферата диссертации Э.Е. Файзуллиной позволил определить в нем следующие значимые для педагогической результаты: обосновано понятие «профессиональные компетенции будущих костюма на основе национальных традиций Казахстана», дизайнеров определена совокупность организационно-педагогических условий профессиональных формирования компетенций, разработана модель формирования профессиональных будущего компетенций дизайнера костюма на основе национальных традиций Казахстана, содержание специального курса «Казахский национальный костюм как объект дизайнпроектирования современной одежды» и его опытно-экспериментальная проверка.

Однако следует отметить, что исследование построено, в основном по выводам российских ученых и мало затронут опыт формирования профессиональных компетенций в учреждениях профессионального образования западноевропейских стран. Указанное замечание не снижает научно-практическую ценность диссертационного исследования.

Диссертация, насколько можно судить по автореферату, является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Публикации Э.Е. Файзуллиной, среди которых 4 статьи в изданиях, входящих в перечень ВАК Минобрнауки России, соответствую требованиям ВАК к отражению в печати результатов кандидатских исследований.

Автореферат дает достаточно полное представление о проведенном исследовании и его результатах и позволяет сделать вывод о том, что диссертация Файзуллиной Эльвиры Елемесовны «Формирование профессиональных компетенций у будущих дизайнеров костюма на основе национальных традиций Казахстана» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» № 842, принятом Правительством РФ 24 сентября 2013 г., а ее автор Эльвира Елемесовна Файзуллина заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – теория и методика профессионального образования.

Рецензент:

Шайгозова Ж.Н., кандидат педагогических наук, профессор, главный научный сотрудник

Казахского научно-исследовательского института культ

01.09.25

751710000, г. Алматы, Медеуский район, ул. Калдаякова, 35/23

Тел. рабочий: 8 (727) 291-96-93 e-mail: kaz.madeniet@gmail.com